

“好饭不怕晚”

——记一位江大学子“开窍”后的逆袭之路

本报记者 张翼
本报通讯员 吴奕 杨雨

他叫杨源进，来自云南的一个小县城。2018年9月考入江苏大学材料成型及控制工程专业，一直成绩平平的却突然“开窍”，转专业、考雅思，一路逆袭，成功拿到英国曼彻斯特大学、布里斯托大学、南安普顿大学、伯明翰大学和格拉斯哥大学的录取通知书。

最近，关于杨源进“开窍”后一路逆袭的话题，在江苏大学讨论度很高。

“只要目标明确加上自己专注，任何事情都可以改变。如果你不喜欢现在的状态，唯一可以改变现状的人，只有你自己。”英语2102本科生杨源进这么激励自己，他真的变成了自己想要成为的人。

一次意外的受伤 命运的齿轮开始转动

“这3年，我没有取得什么成绩，目标也不明确，每天过得浑浑噩噩，英语也是四级飘过、六级不过的水平。”在大学前3年，杨源进一直觉得自己是一个不折不扣的差生，“就想着混一混，毕业找份工作就可以了”。

改变发生于2020年6月，酷爱篮球的杨源进在一次比赛中韧带断裂。在成都体育学院附属医院接受了手术。

住院期间，与杨源进同一个病房的另外两人，一个是江大环境与安全工程学院2018级学生胡定云，另一个是在成都一家模具公司上班的南京航空航天大学毕业生。

每天在病房闲聊，3人各自交流着学习生活和工作打算。看到胡定云即使躺在病床上还在学英语，说着自己想考托福、去留学，杨源进大受刺激：“大家都有自己的打算，我却什么都没好好计划过？”

那一夜，杨源进彻夜未眠，琢磨了一宿，他决心要改变，第一次，他有了学英语的想法。

一切从零开始 萌生转专业的大胆想法

日子在平淡中一天天过去，回到学校后，杨源进备考硕士研究生，大三下学期每天都早早上课、做题看书。2021年5月，学校教务处发布了有关转专业的通知，杨源进萌生了一个大胆的想法——转专业。

在咨询了学院辅导员，并从成功转专业的学长那里得到了不少建议后，杨源进顺利转入了外国语学院英语专业。

转入新学院，杨源进面临的

压力非常大，“我要抓紧时间多修学分，争取用两年时间修完专业的大多数学分”。无路可退的他发疯般地学习，每天早出晚归全身心投入学习中。

有一次，正值疫情防控，杨源进主动申请入住学校隔离宾馆，在里面一待就是十来天，“我就是想要找一个安静的环境学习，最后护士都看不下去了，说再不出去就要拉我去医院做全身体检，我才极不情愿地搬了出来”。

一年下来，杨源进修完了近乎两年的学分，并拿到了学院优秀学生干部的荣誉。“考虑到我进这个班时的英语水平，我也算是看到了一丝希望吧。”杨源进说。

一次成功的逆袭 “达到了自己以前都不敢想的成绩”

第二年，杨源进的时间相较于上一年多了一些。曾经的病友胡定云已经在美国读硕士了，许多优秀的外国语学院学姐学姐到国外去求学，在外院老师的建议下，杨源进觉得，是时候考虑下一步了。

他决定突破雅思，“刚开始，听力和阅读只能拿5分左右，虽然离目标还很远，但我觉得没什么大不了，不够就多练”。

周一到周五，杨源进认真学习专业课，周末专攻雅思。“后来听力、写作和阅读分都够了，唯独口语让我束手无策。”杨源进找到自己的学业导师张罗，请她介绍了几位留学生，以便多进行口语的输出。“我也趁着暑假，在网上和一位菲律宾的英语老师练习雅思口语，每天保证说一个小时。”慢慢地，杨源进的口语从最初的5分，到后来考到7分，他也很自豪，“口语是我最薄弱的环节，而我通过自己的不断努力，达到了从没有期待过的成绩”。

一心扑在学习上，酷爱篮球和游戏的杨源进，整整两年时间里没有碰过球、打过游戏。第2年，杨源进的成绩从一开始的中等水平，一路逆袭到了全班综合测评第一，并拿到了二等奖学金和远见助学金，以及院三好学生。

从小生活在内陆的杨源进，一直向往海边的生活。他觉得大学这一路，虽然走了很长，但并不遥远，“有了目标就要朝着它不断地奔跑，在我看来，路的尽头就有蓝色的大海”。

已经初步确定攻读曼彻斯特大学硕士，杨源进还有更长远的打算，那就是计划深造攻读英语专业博士，将来从事教学工作。“人生是充满不确定性的，不要让自己感到无聊，要保持谦虚，终身学习，不断吸收新事物。我还要继续努力。”杨源进说。

省镇中开展疏散与灭火演练活动

本报讯(孙伟光 张翼)为增强全校师生消防安全意识,普及推广消防安全知识,提高火灾自救和救人能力,日前,省镇中开

展了消防安全疏散演练和消防灭火演练活动。

为保证各项演练顺利开展,学校制定了周密、详细的演练方

案,组织召开演练布置会议,阐述消防演练的重要意义,明确了演练的程序、内容和要求,各班主任利用班会课开展演练前的安全教育。

当天上午8点35分,随着哨声响起,消防疏散演练正式开始。安稳中心将事先准备好的模拟烟雾弹打开,三栋教学楼里烟雾缭绕,正在上课的学生们在老师的引导下,纷纷以最快的速度排好队伍,老师们各自到达相应的区域,有序地指导学生迅速、有序地按照规定的逃生路线向外疏散,用最快的速度到达开阔的区域(校园田径场),在指定的安全区域集合。

校方向所有师生强调,安全工作没有终点,消防疏散演练并不是一次性的任务,而是一个长期的、持续的过程。每一次演练,都是对所有人应急能力的一次锻炼和提升。



图片由校方提供

女中·茅中开展消防知识进校园 筑牢安全防火墙活动



图片由校方提供

本报讯(苗笛 张翼)为进一步护航学校消防安全工作,深刻吸取近期外地火灾事故教训,提高师生预防火灾和火场逃生自

救能力,日前,镇江崇实女中·茅以升中学邀请市消防救援支队人员走进校园,开展消防知识讲座,筑牢安全防火墙活动。

通过播放一系列典型火灾视频案例,消防人员生动地讲述了火灾的危害性,并对火灾形成的原因进行剖析,强调了火灾的突发性和灭火自救的重要性,以此来敲响学生心中消防安全的警钟。

消防人员从火灾的种类、火灾事故的预防和发生火灾后的应对方法等消防安全知识出发,深入浅出地讲解了火场逃生的原理、方法、途径等,让师生们对消防安全知识有了更加全面的了解。

消防人员还告诫师生们,隐患险于明火,防范胜于救灾,日常生活中一定要养成良好的防火习惯,时刻树立消防安全意识,杜绝潜在隐患,从根源上防止火灾事故的发生。



日前,市丹徒高级中学邀请谷阳镇派出所民警为全体教职工做学校消防安全专题讲座。近来,学校结合当前安全形势,强化了对图书馆、宿舍、实验室、食堂等重点场所的隐患排查工作,规范实验用危险品的管理工作,开展了夜间学生消防逃生演练,规范师生用电用火安全,取得了阶段性成效。

严志 唐明虎
摄影报道